

邓女士慈鉴：

逐条敬阅心理对话的每款内容，感觉非常好。首先所列各类问题的涉及面广，诸如情感问题、家庭关系、亲子教育、社会公德、伦理道德、个性修养以及因果教育方面都有提及，很有代表性和普遍性，切中时弊。其次认为每款善解的内容剖析精微客观、详实而扼要；言辞恳切委婉；有说服力感染力。条分缕析、言简意赅，让人一目了然，发人深省、催人奋进。观点鲜明，无论从世法上还是佛法上解说都很得体，从世间法角度如同理心、传统道德、世俗情理的解析直接明了，充满睿智。佛法的运用我认为也是恰到好处，如因果、无常、境随心转、自他相换法（换位思考）、慈悲心等概念的引导，循循善诱，让人潜移默化深受教育。最后在行文风格方面，我认为行文流畅从容。布局方面或许将其分门别类更好，如婚姻、情感、亲子教育。。。目前身处浮躁浊恶的时代，人生烦恼形形色色如火如荼，也都渴望寻求解脱，所以我建议问题再多一点，将您智慧的笔触伸向更远一点，伸向众生的心灵深处，让更多众生心开意解、离苦得乐。

佛以四悉檀说法度众，世间悉檀即顺应世间众生之机，予欢喜益。为人悉檀即启发众生善根，生善益。对治悉檀即针对众生烦恼、无明加以对治，破恶益。第一义悉檀即直指心性本源，入理益。综观内心对话，无不符合四悉檀，可谓潜通佛智、巧入无生。字里行间漫溢着的无限慈悲大爱尤其使人感动，诲人至深。邓女士富贵不骄、居尘不染，以出世之心做入世事业，以无量悲智善巧利益无量众生，令人景仰赞叹。

牧闲

敬呈

二〇一〇年二月二十六日